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Discours de M. le Maire 
 à l’occasion de la cérémonie des vœux à la population 

 du 24 janvier 2014 
 

 
M. le Président, Sénateur Maire de BEZIERS, 
M. le Député, 
M. le Conseiller Général, représentant son Président André VEZINHET, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers Communautaires, 
Mesdames et Messieurs les Elus, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 
 
Je tiens à excuser M. le Sous-Préfet, M. Robert TROPEANO, sénateur et M. le Président du Conseil 
Régional. 
 
Je souhaite avant tout avoir une pensée pour tous ceux qui traversent ou qui ont traversé une 
période difficile, ainsi qu’à ceux qui nous ont quittés en 2013. Une pensée particulière pour 
Claude QUERCY. 
 
Ces vœux 2014 m’imposent de ne pas retracer le bilan, ni d’évoquer des projets futurs.  
 
En effet, en mars 2014, vous désignerez de nouveaux conseillers municipaux qui prendront en 
main l’avenir de notre commune et de notre communauté d’agglomération. 
 
Les règles concernant le scrutin vont changer : il n’y aura plus de panachage et vous élirez, le 
même jour, vos conseillers municipaux et vos conseillers communautaires sur un même bulletin.  
Il ne sera pas question de rayer ou d’ajouter un nom sous peine de bulletin nul. 
Il y aura également l’obligation de présenter une pièce d’identité. 
 
Cette information sera relayée sur notre site Internet ainsi que sur le journal municipal qui vous 
sera adressé dans quelques jours.  
 
Je suis sûr que vous aurez plaisir à lire autre chose que les contrevérités qui ne manqueront pas de 
fleurir nos boites aux lettres dans les semaines qui viennent. 
 
Je voudrais adresser maintenant mes remerciements chaleureux à nos partenaires institutionnels 
qui nous ont aidé à réaliser nos projets et surtout nous ont permis de boucler les plans de 
financement, sans peser sur les taux d’imposition communaux, ni sans surcharger notre recours 
à l’emprunt. 
 
 Le Conseil Régional : stade « Raymond Battut », subvention pendante pour la Halle aux Sports 
 
Le Département : stade « Raymond BATTUT », subvention pendante pour la Halle aux sports, 
travaux de la RD 19 en cours de réalisation. 
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Le Sénateur, Raymond COUDERC : panneaux d’information lumineux et mobilier scolaire. 
 
Le Député de la circonscription : square Paul-Henri Cugnenc, tribune du stade, éclairage place du 
8 mai, isolation thermique et rénovation de la façade de la mairie. 
 
La Communauté d’Agglomération Béziers Méditerranée : travaux de la RD 19, étude en vue de 
l’urbanisation du secteur Rajole et Vignètes. 
 
Le Conseiller Général : travaux de la RD 19 et fonds patrimoine et voirie. 
 
Ainsi que l’Etat, la Fédération Française de Tennis et la Fédération Française de Football. 
 
Sur les 4 Millions d’euros de dépenses d’investissement engagés par la commune depuis 2008, 
c’est une aide totale de 1 200 000 €, soit plus de 25 % de subventions qui ont permis de valoriser 
et d’entretenir le patrimoine communal et ainsi de rendre notre village plus attractif et plus 
agréable à vivre.  
 
Cette attractivité qui est la conséquence directe des investissements publics, a contribué 
également à faire progresser la valeur du patrimoine foncier et immobilier de chaque propriétaire 
lignanais. 
 
Je voudrais maintenant rendre hommage à nos associations, leurs bénévoles, leur conseil 
d’administration et leur président. La loi sur la liberté associative de 1901 est l’un des piliers 
majeurs de notre démocratie et de notre république. 
 
Sans revenir sur ce que les associations savent créer et générer de lien social, de capacité 
d’intégration et de découverte de soi et des autres, il est évident et essentiel d’inscrire notre action 
dans une démarche de soutien et d’accompagnement au développement de la vie associative sous 
toutes ses formes en accompagnant les bénévoles qui l’animent. 
 
C’est le sens de l’action que nous avons conduit. 
 
Je souhaite particulièrement mettre à l’honneur aujourd’hui l’une des plus petites par son nombre 
d’adhérents, conséquence peut être de l’exiguïté et de la précarité des locaux mis à sa disposition. 
L’hyperactivité de son président et de ses adhérents ont permis la création et la réalisation de 
notre animal totémique qui est maintenant accompagné de Simon et de mini-tortues.  
Cette association s’occupe également de la déambulation, le jour des Maïerolles, de notre Tartugo 
et de l’embellissement périodique du rond-point du château d’eau. 
 
Ces exemples reflètent l’engagement et l’implication de cette association dans la vie de notre 
village.  
 
Il s’agit donc, vous l’aurez reconnu, de L’OUSTAL DI SABER FAIRE et de son Président Amédée 
BALDUCCI que je remercie et félicite, ainsi que  l’ensemble de ses adhérents, et lui demande de me 
rejoindre sur la scène pour lui remettre la médaille de la ville en le nommant citoyen d’honneur. 
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Un hommage également à notre personnel municipal.  
 
Nos agents territoriaux qui, tout au long de l’année, sont sollicités pour mettre en œuvre les 
actions impulsées par les élus.  
 
Propreté, entretien, fleurissement, mise en place des rythmes scolaires, gestion des incivilités et 
d’infractions diverses … 
 
Nos ressources humaines sont le bien le plus précieux que nous ayons et nous faisons en sorte 
d’en prendre soin. Et je perçois aujourd’hui qu’ils nous le rendent bien par le service qu’ils rendent 
à notre population.  
 
C’est de la réactivité, de l’efficience, du professionnalisme qui leur est demandé et je souhaitais 
aujourd’hui rendre hommage à notre Directrice Générale des Services pour son engagement, sa 
capacité de travail, ainsi que sa patience. 
 
Mme La Directrice, il n’est pas facile d’être en situation de changer d’employeur chaque 6 ans, 
sachez que j’en suis conscient et que je ferai tout pour être encore votre employeur en mars 2014 
pour un 3ème mandat qui poursuivra et amplifiera notre action. 
Cela fait 13 ans que nous travaillons ensemble et si Lignan est ce qu’il est aujourd’hui, c’est à 
vous et à votre personnel qu’on le doit ! 
 
Permettez-moi, Mme La Directrice, de vous adresser simplement un sincère merci. 
 
Si vos élus également méritent d’être mis à l’honneur, ce sont également nos conjoints qu’il faut 
remercier car, sans leur patience et leur compréhension, il serait difficile pour les élus que nous 
sommes de nous rendre disponibles et efficaces dans l’exercice du mandat que vous nous avez 
confié. Car nos conjoints nous sont également d’un soutien indispensable avec l’aide également 
d’amis proches pour la réalisation de manifestations municipales.  
 
Ce soir encore ce seront eux qui se joindront à nous pour vous faire partager le verre de l’amitié 
autour du buffet dinatoire. 
 
Je souhaiterais rendre hommage à un élu débordant d’activité qui ne me suivra pas dans une 
nouvelle aventure municipale en mars 2014.  
 
Il laissera sa trace dans notre village car depuis 2001 il a travaillé inlassablement sur une 
multitude de dossiers. 
Certains ont vu le jour, d’autres n’ont pas encore abouti. 
L’un des plus importants, des plus délicats, des plus difficiles à mener à bien, qui a nécessité un 
important travail de préparation depuis 2007, n’a pas encore abouti et les ordres de service qui 
auraient pu être donnés en 2012 ont été différés en raison de la défaillance du secteur bancaire 
liée aux conséquences de la crise de 2008. 
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Ce projet majeur qu’il est indispensable de réaliser pour permettre à la vie associative sportive 
lignanaise de s’épanouir mais qui également sera un outil majeur pour le déploiement du temps 
périscolaire de nos enfants lié à la semaine de 4 jours ½. 
Vous l’aurez tous compris, il s’agit de la halle aux sports, équipement espéré et attendu par bon 
nombre de nos associations. 
Cher Jean, je t’assure que ce projet sera inscrit au budget 2014 et que tu seras la main qui tiendra 
la truelle le jour de la pose de la première pierre. 
 
Je remercie l’ensemble de l’équipe municipale qui avec moi, dans l’intérêt de notre village, a voté à 
l’unanimité la quasi-totalité des délibérations, dont les budgets successifs depuis 2008. 
 
Je voudrais maintenant vous parler de l’essaimage. C’est un phénomène biologique qui se produit 
chaque année dans les ruches d’abeilles. 
A une période donnée, à la saison favorable, une partie des abeilles quitte la ruche avec une reine 
pour constituer un essaim et former une nouvelle colonie. 
Par métaphore, le terme essaimage s’emploie dans le domaine de l’entreprise mais également dans 
le domaine associatif. 
Je pense qu’il pourrait également s’employer pour une municipalité lorsqu’une ou plusieurs reines 
décident de quitter l’équipe afin d’aller former leur propre liste.  
Je souhaite aux reines et aux ouvrières ayant décidé d’essaimer, une bonne route et un bon vol. 
 
Me concernant, je conduirai en mars 2014 une équipe renouvelée et impatiente de recevoir 
l’onction du suffrage universel pour se mettre à votre service et à celui de l’intérêt général. 
 
Je suis fier de notre bilan et avant de vous présenter mes vœux, j’invite les élus présents qui, 
comme moi, assument la totalité des travaux réalisés et des décisions prises depuis 2008, à venir 
me rejoindre sur l’estrade et que vous les applaudissiez, merci. 
 
Nous prenons ces applaudissements comme autant d’encouragements pour exécuter le budget 
2013 jusqu’au dernier jour de notre mandat. 
 
Je demanderai également à notre DGS, Claire ROUQUETTE, de nous rejoindre avec la même 
densité d’applaudissements. 
 
Mesdames et Messieurs, chers amis, je souhaite pour LIGNAN une année pleine de projets 
favorisant le bien vivre ensemble et à vous tous en mon nom et en celui du conseil municipal, 
auquel je joins l’ensemble de notre personnel, des vœux chaleureux et sincères de bonheur pour 
l’année 2014 mais également pour vos proches et ceux qui vous sont chers, le bien le plus 
précieux : la santé. 
 
Et c’est les yeux dans les yeux et la main sur le cœur que je vous dis  

A L’AN QUE BEN !!!! 
 
 

«  IL N’EST FERTILE QUE LA GRANDE COLLABORTATION DE L’UN AVEC L’AUTRE (St Exupéry) » 
 

« ON NE GAGNE PAS TOUJOURS TOUTES LES PARTIES AVEC LA FRANCHISE MAIS ON SE RETIRE TOUJOURS AVEC HONNEUR » 


